

В детстве я был очень любопытным, часто интересовался у родителей обо всем, что меня окружает. С возрастом меня стали интересовать вопросы о моих предках: кем они были? как жили? чем занимались? чем отличались? Родители акцентировали мое внимание и просили не забывать о том, что я и они сами обязаны моим прадедам тем, что наша страна существует и развивается. Когда я был маленьким, мой прадед, Тимофеев Василий Михайлович, часто примерял на мне свой пиджак с медалями и орденам. Тогда я ещё не понимал, как они были заслужены, какой ценой они ему достались. Только повзрослев, я начал интересоваться судьбой моих прадедов. Я слушал истории о страшной войне, переданные от деда отцу и от отца мне.

Мой прадед, Тимофеев Василий Михайлович, был разведчиком артиллерии с 1941 по 1945 год и воевал на белорусском фронте. Однажды, во время боя, его послали в разведку для корректирования огня нашей артиллерии. Он нашел мельницу, откуда он должен был корректировать огонь. Немцы, когда он спускался с лестницы, прямой наводкой вдребезги разбили мельницу. Прадед перекрестился и пошел к своим. Он всегда говорил, что у него был ангел-хранитель, который уберегал его от неприятностей. Затем он был ранен два раза. После каждого ранения он вспоминал, как первые две недели привыкал к войне, наклоняясь перед каждым свистом пролетевшей пули. Но по истечению этого срока страх пропадал, и на войне он чувствовал себя привычно. Войну он заканчивал взятием германского города Нейссе. После его взятия, когда силы начали покидать его, он прилег в подвале, возле беженцев. Проспав около четырех часов, он резко проснулся и увидел, что беженцы спокойно смотрят на него без всякой агрессии. Так закончился его военный путь.

Другой мой прадед, Александров Иван Александрович, начал войну, находясь в армии. Он служил в бомбардировочном полку штурманом самолета. Когда Германия напала на СССР 22 июня 1941 года, он со своим полком отправился бомбить Берлин. Все вылетевшие самолёты долетели и отбомбились. Когда они возвращались пустыми, без бомб, вражеские истребители напали на них, так как у полка прадеда не было поддержки истребителей, на аэродром вернулось всего два самолёта, включая прадедовский. Так прошли его первый дни. После разгрома Берлина, им предстояла операция по освобождению от японских захватчиков в 1945 году. Прилетев на японский аэродром, откуда он должны были начать атаку, им сообщили, что Япония капитулировала. Обыскав аэродром, они нашли бочку спирта, загрузились и улетели домой.

Слушая истории о моих боевых прадедах, я испытывал гордость за них. Я чувствовал, что они многое сделали для того, чтобы жили мы и расцветала наша Родина. Я буду помнить о них всегда и передам своим детям, кому мы обязаны своей свободой и жизнью. Я хочу быть похожим на них: как и они, сделать для своей страны что-нибудь полезное и нужное.